七年级科学试卷
一、选择题(每题4分, 16×4=64分)
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1、下列运动物体中，平均速度有可能为20m/s的是：                           （   ）

A、在平直公路上行使的汽车                   B、正在快速爬行的蚂蚁  

C、正在进行百米赛跑的运动员                 D、在高空中正常飞行的波音747客机
2、假如在夏至日正午12：00，小莉在北京天安门广场，小欣在杭州武林广场同时测量一根一米长竹竿的影子，结果最有可能的是                                        （   ）

A、两地杆影一样场                           B 杭州的长，北京的短

C、北京的长，杭州的短                       D、不一定

3、美国贝尔通讯公司发明了一种信用卡，这种信用卡只能对他们主人的声音作出反应，这种信用卡设计的主要依据是                                                  （   ）

A、不同人声音的音色不同                     B、不同人声音的音调不同

C、不同人声音的响度不同                     D、不用人声音的频率不同 

4、下面一组是等高地形图的判断，其中正确的是：                             （   ）
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5、右图是一块玻璃三棱镜，光线PQ经过左、右两个面两次折射后，折射光线是     （   ） A、甲   

 B、乙  

 C、丙                     

 D、丁    

6、从我国的“清明节”到“国际劳动节”，太阳直射点在地表的位置及移动方向是       （   ）

A、位于北半球，并向北移动                  B、位于南半球，并向南移动

C、位于北半球，并向南移动                  D、位于南半球，并向北移动

7、张凯琳同学坐过山车时，因为害怕她把眼睛闭上了，但仍旧能感觉到过山车的翻滚、左

右转动以及加速和减速，与此有关的结构是                                   （   ）

A、中耳         B、鼓膜         C、外耳         D、内耳

8、观察右图中的烟和小旗，关于甲、乙两车相对于房子的运动情况，下列说法正确的是（   ）
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A、甲、乙两车一定向右运动                             

 B、甲、乙两车一定向左运动    

C、甲车可能静止，乙车一定向左运动     
  

 D、甲车可能静止，乙车一定向右运动

9、如下图所示，用弹簧测力计水平拉着同一木块，使它分别在水平桌面上和并排在桌面上

的几根圆木棍上做匀速直线运动，测力计的示数分别为3N和1N，以下说法不正确的是
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                                                                         （   ）

A、 用这组实验可以比较滑动摩擦力和滚动摩擦力的大小

B、用这实验研究摩擦力时要用到二力平衡的知识

C、由这组实验可以得出接触面越光滑，滑动摩擦力越小的结论

D、由这组实验测得木块受到的滑动摩擦力和滚动摩擦力的大小分别为3N和1N

10、当晨昏线与经线重合时，这一天可能是                                     （   ）

A、6月22日                              B、12月22日

C、9月23日                              D、3月12日

11、下列各摩擦中属于有害摩擦的是                                         （   ）

A、自行车刹车闸皮与钢圈之间的摩擦

B、单杠运动员上杠时，手与单杠的摩擦

C、汽车行驶时与空气之间的摩擦

D、人走路时，鞋子与地面之间的摩擦

12、如图所示，人沿水平方向拉牛，但没有拉动。其中说法正确的是             （   ）

A、 绳拉牛的力与牛拉绳的力是一对平衡力   
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绳拉牛的力与地面对牛的摩擦力是一对平衡力

C、 绳拉牛的力小于牛拉绳的力

D、 绳拉牛的力小于地面对牛的摩擦力

13、在光具座做“研究凸透镜城像”的实验。保持蜡烛和透镜位置不变，点燃蜡烛，并调节光屏位置，直到光屏上出现清晰的烛焰像（如图）。则在光屏上观察到的像是下列图象中的那一个（已知凸透镜焦距为10厘米）                                         （   ）
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14、小洪同学用实验研究当物体不受力时，将怎样运动。她已设计并进行了如图所示的实验，为得出研究结果，她必须再进行的实验步骤                                 （   ）
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将小车从高于H的地方释放，再做几次实验

B、 改变斜面的倾角，再做几次实验

C、 改变小车的质量，从H高处释放，再做几次实验

D、 用表面光滑程度不同的材料取代毛巾，再做几次实验

15、航天英雄杨利伟乘“神舟”5号飞船于2003年10月15日上午9时顺利升空，在环绕地球飞行了14圈后，于2003年10月16日早晨5时55分，成功着陆在内蒙古预定地区。“神舟”5号飞船的成功发射和返回，实现了中国人的飞天梦想。下列说法正确的是（   ）

A、 杨利伟在“神舟”飞船中重力变大，质量不变

B、 “神舟”飞船绕地球匀速转动过程中受平衡力作用

C、 “神舟”飞船绕地球匀速转动过程中运动状态不发生改变

D、 “神舟”飞船为安全着陆，在一定高度的空中会打开降落伞，飞船匀速直线下落，此时飞船和降落伞共受的阻力等于他们的总重

16、某人的生日是9月9日，他想在一年内过两个生日，你认为下列能实现的做法是（   ）

A、在东十二区过完9月9日后，再越过日界线到西十二区

B、在西十二区过完9月9日后，再越过日界线到东十二区

C、在西十二区过完9月8日后，再越过日界线到东十二区

D、在东十二区过完9月8日后，再越过日界线到西十二区

二、填空题(每空3分，3×8=24分)
1.在花的结构中，经过一系列复杂变化后发育成种子的是         。
2.磁悬浮列车是一种电磁力量使列车“浮”起来，再通过牵引力使列车开动的先进车辆，它利用磁悬浮使列车脱离与地面的接触，从而可以使摩擦    而极大地提高速度。矿泉水瓶盖制成有不平的条纹，这是为了     摩擦，方便扭开瓶盖（选填“增大”或“减小”）。

3.当一束光线从空中斜射向水面时，光束可能发生       、       现象，进入水里后，光的传播速度将       （填“不变”、“变小”或“变大”）。

4.有一根羽毛从空中均速直线下降，所受阻力为0.0098牛顿，则这根羽毛的质量为      克。
5.如图所示，镜面与水平桌面的夹角为45度，现有一小球沿水平桌面滚来，则它在镜子里所成的像的运动方向是        。
三、计算题 (每题6分,共12分)

1、七年级某班同学在一次健康体检中，小华同学站在体重计的指针指在50       （填相应的质量单位）处，小华受到的重力为         牛，此时小华受到的重力和        力是一对平衡力。（取g=9.8牛/千克）

2、在火车站，通常可见到列车运行时刻表。从其中的T14次列车时刻表可知，列车从蚌

埠到济南区间运行所经历的时间为        min，在此过程中的平均速度约为       km/h。

（结果取整数）；我们说这列火车在行使是以         为参照物。

	停靠站
	到达时间
	开车时间
	里程/km

	上海
	……
	18：00
	0

	蚌埠
	22：07
	22：15
	484

	济南
	03：04
	03：12
	966

	北京
	08：00
	……
	1463


七年级科学试卷答案
1、 选择题

1、A   2、C   3、A   4、C   5、D   6、A   7、D   8、C    9、C   10、C    

11、C  12、B   13、C    14、D    15、D

二、填空题

1、胚珠

2、减少    增大

3、反射    折射   变小

4、1

5、竖直向下

三、计算题

1、千克    500      支持

2、289     100      地面

